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„Када говоримо о Врању, говоримо о месту које је изграђено на раду, производњи и снажној привредној 
традицији. Управо зато није случајно што Врање постаје део иницијативе Еко-индустријских паркова. Наша 
локација, расположиво земљиште, добра инфраструктура и људски потенцијал чине нас спремним за нову 
фазу развоја, која спаја индустрију, иновације и одрживост”, рекао је др Слободан Миленковић, 
градоначелник Врања. Иницијативу предводи IFC у партнерству са Европском унијом кроз Инвестициони 
оквир за Западни Балкан (WBIF). Ове активности подстичу компаније унутар исте индустријске зоне да деле 
услуге и ресурсе, примењују ефикасније методе производње и тако смањују негативан утицај на животну 
средину. „Наши заједнички напори кроз иницијативу Еко-индустријских паркова показују да економски развој 
и заштита животне средине могу ићи руку под руку, док истовремено јачају трговинске и инвестиционе везе 
између Европске уније и Србије”, рекао је Andrej Bartosiewicz, представник Делегације ЕУ у Србији. IFC 
обезбеђује техничку подршку, анализе и развојне моделе који локалним самоуправама помажу да 
модернизују своје индустријске зоне и створе поуздано инвестиционо окружење. „Модернизована 
индустријска зона ствара јасне могућности за јаче укључивање приватног сектора. То отвара пут локалним 
компанијама ка европским ланцима снабдевања и доноси нова улагања, већу конкурентност и нова радна 
места, што је суштина дугорочног економског развоја”, истакао је Marcelo Castellanos, Виши регионални 
менаџер IFC-а за Југоисточну Европу. Врање се придружује МИНД Парку у Крагујевцу, новој индустријској 
зони у Шапцу и зони Победа у Новом Саду као четврти пилот на Западном Балкану. Додатне локације 
развијају се у Црној Гори и Албанији, а локални и приватни актери све више препознају стратешку вредност 
еко-индустријског развоја. У складу са политикама као што су Европски зелени договор, Зелена агенда за 
Западни Балкан и Економски и инвестициони план за Западни Балкан 2021–2027, ова иницијатива има за 
циљ да подржи индустријску декарбонизацију и стварање одрживих и конкурентних индустријских зона. 
Европска комисија, кроз Инвестициони оквир за Западни Балкан (WBIF), има кључну улогу у пружању 
подршке оваквим активностима широм региона. 
У хотелу ,,Ројал Путник“ у Врању одржане су тродневне радионице о јачању планирања и развоја Еко-
Индустријског парка Врање, кроз примену ЕИП концепта. У име градског руководства, радионицама су 
присуствовали градски већници Бојан Костић, Горан Младеновић, Небојша Стаменковић и Славољуб 
Стојменовић, представници релевантних служби Градске управе, као и инвеститори. Циљ радионица јесте 
прављење концепта за даљи развој Индустријске зоне Бунушевац, уз примену принципа циркуларне 
економије и међусобне сарадње и компатибилности инвеститора у зони. Предавачи су били др Дик Ван Бирс, 
специјалиста за развој и планирање индустријских зона и др Бранко Дуњић са Технолошко - металуршког 
факултета у Београду и директор Центра за чистију производњу. 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

Детаљи са радионица и потписивања Уговора 

 
 

  

   

   
 



 

 
  

   
 
  
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

  
 

 
 

Министар Селаковић:  
Реконструкцијом Харемлука Врање добија  

најсавременију музејску поставку 

Градоначелник Врања др Слободан Миленковић са сарадницима приредио је пријем за министра културе 
Николу Селаковића и државног секретара Дејана Антића. Министар Селаковић изразио је задовољство што 
своју посету Пчињском округу започиње у Врању. ,,Министарство културе је спремно да у склопу свих 
активности које Град Врање планира да спроводи током 2026. године, исте квалификује и предложи Влади 
Републике Србије. Један од предлога је да се јубилеј 150. годишњице од рођења Борисава Станковића 
уздигне на национални ниво и да Влада учествује у реализацији манифестације, кроз формирање 
Организационог одбора, али и кроз спровођење конкретних пројеката. Такође, Министарство културе је 
спремно да Влади РС предложи усвајање пројекта обнове Харемлука, као дела Народног музеја у Врању, за 
пројекат од националног значаја. Са тим у вези, потребно је да обезбедимо финансијска средства за 
реализацију овог пројекта у највећем делу. Реч је о највећој инвестицији у претходних неколико деценија у 
области културе у Врању. Укупна вредност пројекта је око 120 милиона динара и укључује обнову објекта, 
партерно уређење и нову музејску поставку. Наш је циљ да Народни музеј у Врању обновом Харемлука 
добије најсавременију музејску поставку јужно од Саве и Дунава“, истакао је министар. Пожелевши гостима 
срдачну добродошлицу, градоначелник је истакао да је састанак био изузетно садржајан и да се разговарало 
о значајним пројектима чија се реализација очекује у наредном периоду. ,,Једна од тема била је завршетак 
реконструкције објекта Харемлук, на којем је пре две године завршена реконструкција крова, а следе 
грађевински радови. Упознао сам министра и о истраживачким радовима, које Град Врање заједно са 
Институтом за археологију спроводи на локалитету Марково Кале. Такође, следеће године наш град 
обележава 150 година од рођења великог књижевника Боре Станковића, тако да нам предстоје бројне 
припреме поводом овог значајног јубилеја. Од министра смо добили изузетне инструкције, идеје и савете и 
заиста се радујем даљој сарадњи са Министарством културе“, рекао је градоначелник. Састанку су 
присуствовали председница Скупштине града Зорица Јовић, заменик градоначелника Милан Илић, 
директорка Народног музеја Врање Маја Алексић, виши кустос Јелена Атанасовић, главни урбаниста града 
Врања Јелена Марковић и архитекта Чедомир Марковић. 
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Министарка заштите животне средине  
Сара Павков боравила у Врању 

 
На Александровачком језеру посађено 3.500 садница црног бора 

 
 

 

У оквиру националне еколошке кампање  „Природа нема алтернативу. Зато делуј и ти!“, коју спроводи 
Министарство заштите животне средине, у Врању је боравила министарка Сара Павков. ,,Данашња акција је 
изузетна привилегија да заједно делујемо за природу. У сарадњи са градоначелником Врања, представницима ЈП 
,,Србијашуме“ и средњошколцима биће засађено 3.500 садница црног бора, што ће допринети проширењу 
постојећег шумског комплекса надомак Алeксандровачког језера. Врање је претпоследња локација у оквиру 
националне еколошке кампање, која се спроводи широм Србије и остала нам је још акција у Суботици. Ово је 
такође и прилика за разговор са представницима локалне самоуправе о пројектима за наредну годину, а сигурна 
сам да ћемо постићи  и договор за локалитет где се налазимо, што је од изузетног значаја за грађане Врања“, 
рекла је министарка. Градоначелник Врања др Слободан Миленковић изразио је велико задовољство због 
реализације акције пошумљавања на Александровачком језеру. ,,Овде са нама је преко 300 средњошколаца који 
учествују у садњи и на тај начин позитивно утичемо на подизање свести код младих о важности заштите животне 
средине. У претходних десет година Град Врање уложио је значајна средства кад је реч о пошумљавању, засађено 
је преко 3.000 садница, вредност инвестиција је преко 10 милиона динара, а такав тренд ће бити настављен и у 
наредном периоду. Овом приликом захваљујем се Министарству заштите животне средине, јер смо на конкурсу 
добили 1.5 милион динара за формирање дрвореда са 63 липе у Светогорској улици. Позивам све грађане да се 
укључе у овакве активности, јер улагање у заштиту животне средине је улагање у будућност“, истакао је 
градоначелник. Реализацију акције помогли су Град Врање, ЈП „Србијашуме“, Шумско газдинство Врање и ЈКП 
„Комрад“. Након посете Александровачком језику, градоначелник Врања др Слободан Миленковић са сарадницима 
приредио је пријем за министарку Павков. Главна тема састанка био је План детаљне регулације 
Александровачког језера, који је урађен 2011. године, а измењен и допуњен 2023. године. Градоначелник је 
истакао да је пројекат темељно одрађен и сагледан са свих аспеката, уз значајну подршку Института ,,Винча“. 
Такође, напоменуо је да је ресанација језера неопходна првенствено из еколошких разлога. Министарка Павков 
рекла је да су опредељена средства за ресанацију Александровачког језера и да ће се пројекат реализовати из 
више фаза. Она је најавила да ће прва фаза радова почети већ наредне године и да она обухвата израду 14 
бунара и реконструкцију водозахвата.  
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Још један састанак са представницима привреде 
и радницама ,,Кентаур-а“ 

 

 

Градоначелник Врања др Слободан Миленковић, државна секретарка Андријана Јовановић, саветник министарке Жељко Шошкић 
и директор филијале Националне службе за запошљавање у Врању Горан Живковић одржали су састанак са привредницима са 
територије Града Врања у вези запошљавања радника фабрике ,,Кентаур“ и тренутним стањем у локалној привреди. Државна 
секретарка Андријана Јовановић најпре се захвалила свим привредницима који су до сада упослили раднике из фабрике 
,,Кентаур“, као и онима који планирају да то учине у наредном периоду. ,,Ово је прилика да нам представите ваше захтеве и 
проблеме са којима се суочавате у пословању, како би Министарство привреде пружило подршку и помоћ и како бисмо 
заједнички, у што краћем року, решили проблем незапослености некадашњих радника фабрике ,,Кентаур“, али и поспешили 
привредни развој“, рекла је државна секретарка. Привредници са територије града Врања изнели су податке о броју радника  
фабрике ,,Кентар“ које су упослили колико планирају да упосле у наредном периоду, као и информације о свом пословању, 
проблеме са којима се суочавају и потребама за унапређење производње. Након тога, одржан је и састанак са радницама 
,,Кентаур-а“. Представници Министарства привреде нагласили су да ће предузети све мере за решавање насталих проблема и да 
ће пружити потребну помоћ  локалним предузећима. 

У сали Скупштине града одржан је састанак са привредним субјектима са територије Града Врања и општине Бујановац. Састанку 
су присуствовали градоначелник Врања др Слободан Миленковић, директор Националне службе за запошљавање Милан Боснић, 
директор Регионалне привредне коморе Јабланичког и Пчињског округа Горан Јовић, председник парламента привредника 
регионалне привредне коморе Јабланичког и Пчињског округа, директор компаније ,,Симпо“ Слађан Дисић и в.д. директора 
Националне службе за запошљавање – филијала Врање, Горан Живковић. Градоначелник Врања др Слободан Миленковић 
истакао је да је циљ овог састанка да се чују проблеми и потребе привредника, како би се предупредиле последице које су 
настале престанком рада фабрике Кентаур. ,,Чули смо привреднике и углавном се ради о системским проблемима. Локална 
самоуправа ће настојати да помогне, пре свега у побољшању пословног амбијента у инфраструктурном смислу. Оно што је добро 
је да смо у претходним данима имали састанке са послодавцима индивидуално и очекујемо да ће проблем отпуштених радника из 
фирми ,,Кентаур“ и ,,Сoлпро“ бити решен, преузимањем од стране појединих фабрика на територији града Врања. Проблеми су 
процедуралне природе и то заједнички радимо са Националном службом за запошљавање и овом приликом им се захваљујем на 
изузетној сарадњи. Надам се да ћемо у наредном периоду решити овај проблем, али је потребно направити системски оквир где 
ћемо као град имати перспективу и много бољи привредни амбијент“, рекао је градоначелник. Састанку је присуствовало око 40  
привредника са територије града Врања и општине Бујановац. 
 
 

Одржан састанак са привредницима са територије 
Града Врања и општине Бујановац 
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Пријем за амбасадора Републике Северне Македоније 
07. новембар 2025. 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

Амбасадор Тупанчески се захвалио на добродошлици у име македонске амбасаде и додао да му је задовољство што је 
поново у граду који има душу. „Две године сам амбасадор у Србији, дакле пола мандата. Врање је једини град у који 
долазим по трећи пут“, истакао је Тупанчевски и додао да две земље имају дипломатске односе на високом нивоу. 
Пријему су присуствовали и продекан на Медицинском факултету у Скопљу проф. др Јулија Живадиновић, професор истог 
факултета проф. др Биљана Гајић, у име удружења „Гоце Делчев“ у Врању, Пеца Ристески и Соња Величковић, као и 
градски већници Саша Стаменковић и Данијела Милосављевић. Како се чуло на пријему, ове године 18-оро Врањанаца 
уписало је један од факултета на универзитетима у Северној Македонији. 
 

 

 
 

Председница Скупштине града Зорица Јовић са сарадницима, приредила је 
пријем за Њ.Е. амбасадора Републике Северне Македоније у Србији, г-дина 
Николу Тупанчевског. Пожелевши добродошлицу, председница је још једном 
истакла нераскидиве везе Срба и Македонаца. „Наше партнерство је одраз 
добрих односа два братска народа. Тежња свих нас је дугогодишња успешна 
сарадња, не само у образовању, већ и у другим областима. Много тога везује 
Врањанце и Македонце. Од културе и историје до традиције. Такође, велики 
број наших суграђана је на студијама у Скопљу“, истакла је председница 
Скупштине Зорица Јовић и додала да локална самоуправа дуги низ година 
подржава рад удружења македонске националне заједнице ,,Гоце Делчев".  
 

 
 

Поводом обележавања Дана примирја у Првом светском рату одржан је комеморативни скуп и положени венци и цвеће на 
Споменик жртвама бугарског окупатора од 1915. до 1918. године. О овом значајном датуму говорила је председница Скупштине 
града Зорица Јовић, која је подсетила на страхоте Првог светског рата. ,,Застрашујући подаци бележе преко 15 милиона мртвих и 
22 милиона рањених. Хиљаде породица остало је без својих најближих, без својих домова, без сигурности и наде. Велики рат 
заувек је променио слику света. А Срби, бројчано мали, али духовно испуњени вером у слободу, успели су да издрже притиске 
непријатељских сила, чија је намера била потпуно уништење српског народа и идентитета. У августовској ноћи 1914. године, 
српске трупе прегазиле су непријатељску војску и однеле величанствени тријумф у Церској бици. То је уједно била и прва 
победа савезника у Великом рату. Међутим, непријатељ се враћа на место злочина бројнији и снажнији. Нападнута са три стране, 
српска Влада била је принуђена да донесе тешку одлуку, кренуло је повлачење преко Косова и Метохије и албанских гудура. Са 
војском су се повлачили и цивили. Коначан циљ био је грчка обала, односно острво Крф. Тамо далеко, где цвета лимун жут, 
стигло је нешто више од трећине, од 400 хиљада гладних и промрзлих“, истакла је председница и додала да је цена коју је 
Србија платила у Првом светском рату била незамисливо велика. ,,Зато, славећи мир, присећамо се жртве коју су наши преци 
поднели, док дишемо и живимо у слободи. Аманет наших јунака обавеза је и завештање и у садашњости и у будућности. Јер, 
српски је народ независност плаћао крвљу. Она је суштина наше државности, нашег националног бића. И данас, када се 
суочавамо са бројним искушењима, нека циљ свих нас буде слобода, међусобно поштовање и уважавање“, рекла је председница. 

Обележен Дан примирја у Првом светском рату 
11. новембар 2025. 

 
 

  
 
 

 

 
 
 

Градоначелник Миленковић разговарао са  
директором Института „Винча“ др Славком Димовићем 

17. новембар 2025. 
 
 

 

идеја доласка у Врање и самог предавања, да се објасне предности и мане нуклеарне енергије, јер постоје бројне 
контрадикторности у јавности. Такође, један од разлога што стручњаци „Винче“ обилазе мање средине је и регрутација младих 
талената, како би се спречио њихов одлазак у иностранство. Једна од мера самог Института је и стипендирање научних радника 
из сопствених средстава. На састанку је било речи и о обновљивим изворима енергије, о ветропарковима и посебно соларним 
електранама, где лежи огроман потенцијал Врања, потврдили су и научни радници из Инсититута „Винча“. 
   
 

Градоначелник Врања др Слободан Миленковић разговарао је са директором 
Института за нуклеарне науке „Винча“ др Славком Димовићем, који је са 
сарадницима боравио у Врању. Повод за долазак је предавање под називом „Улога 
нуклеарне енергије у одрживом развоју, безбедности и технолошкој будућности 
Србије”, које је др Димовић одржао у сали Регионалног иновационог стартап центра 
(РИСЦ). Градоначелник је рекао да Врање има изузетну сарадњу са Институтом, 
чији су стручњаци више пута били ангажовани на пројектима у нашем граду. Он је 
истакао улогу РИСЦ-а, посебно у едукацији и евентуалном ублажавању миграције 
младих ка универзитетским центрима. Како је рекао, основни циљ је да се млади 
задрже у граду и спречи одлив високообразованих стручњака из локалних средина. 
Директор „Винче“ др Славко Димовић се захвалио на добродошлици, истичући да је 
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Приређен пријем за Луку Чаушића, помоћника министра унутрашњих послова 
18. новембар 2025. 

 

 
 
 

Градоначелник Врања др Слободан Миленковић приредио је пријем за Луку Чаушића, 
помоћника министра унутрашњих послова и начелника Сектора за ванредне ситуације, 
који је са сарадницима боравио у Врању. Пожелевши им срдачну добродошлицу, 
градоначелник је истакао изузетну сарадњу локалне самоуправе и Сектора за 
ванредне ситуације. ,,Драго ми је што Регионални центар за ванредне ситуације 
надограђује своје делатности и постаје и место едукација и обука за припаднике 
ватрогасно-спасилачких јединица. Овај објекат је од великог значаја за цео Пчињски 
округ, а и шире, што се и показало у претходним месецима, када смо имали проблеме 
са пожарима“, рекао је Миленковић. Лука Чаушић, захвалио се на пријему и потврдио 
добру комуникацију и сарадњу са градом, која је како је истакао, од кључне важности 

за реаговање у хитним ситуацијама. Он је најавио још већа улагања у овај сектор, у циљу повећања безбедности. Обука за 
припаднике ватрогасно-спасилачких јединица биће реализована у Регионалном центру за ванредне ситуације у Врању, у периоду 
од 17.11.2025. до 01.04.2026. Обуку ће похађати 50 полазника. Пријему су присуствовали и заменик градоначелника Милан Илић 
и председник градске општине Врањска Бања Драган Сентић. На састанку је било речи и о могућностима за отварање ватрогасне 
јединице у Врањској Бањи. 

 
 
 
 

Министарка заштите животне средине Сара Павков потписала је уговоре са 
представницима локалних самоуправа које су на трећем јавном конкурсу у 2025. 
години добиле подршку за суфинансирање пројеката замене котларница у јавним 
установама, што је значајна мера која доприноси бољем квалитету ваздуха. На трећем 
конкурсу за суфинансирање пројеката замене котларница у јавним установама 
подршку је добило пет локалних самоуправа - Врање, Рашка, Велика Плана, Коцељева 
и Бајина Башта. Град Врање је потписао уговор о успостављању система даљинског 
грејања у ОШ „Бора Станковић“ у Тибужду. Основни циљеви пројекта су допринос 
унапређењу стања животне средине, односу квалитету ваздуха, расту енергетске 
ефикасности и уравнотеженом развоју, кроз унапређење руралне инфраструктуре и 
образовања. Уговор је у име Града потписао градски већник Небојша Стаменковић. 
Укупан износ опредељених средстава је 12.8 милиона динара, од чега надлежно 
министарство издваја 10 милиона, а Град Врање 2.8 милиона динара. 
 

 
 

 
 
 
 
 

Врање добило средства за даљинско грејање у  
ОШ „Бора Станковић“ у Тибужду 

25. новембар 2025. 
 

 

У свечаној сали врањске Гимназије отворена је једанаеста по реду ,,Књижевна 
колонија“. Манифестацију је отворио градски већник Дарко Раденковић, који је истакао 
да је Врање град богате културне баштине, препознатљив по људима широког срца и 
питоме душе. ,,Књижевна колонија, као место окупљања изванредних стваралаца, и ове 
године оправдава епитет једне од најзначајнијих манифестација у нашем граду. Током 
недеље, бићемо у прилици да уживамо у књижевним вечерима и дружењу са читалачком 
публиком. Посебно ме радује чињеница што ће Књижевна колонија пружити могућност 
нашим најмлађим суграђанима да кроз интерактивне радионице стекну нова знања и 
размене литерарне идеје. Градско руководство наставиће да подржава све пројекте који 
доприносе развоју културног живота Врања“, рекао је већник. Присутнима се на 
отварању обратила и директорка Народног универзитета, Катарина Милановић. ,,Овај 
јубилеј је доказ да књижевност наставља да спаја људе, инспирише нас и обогаћује наш  
 

Заменик градоначелника Милан Илић са сарадницима, разговарао је са 
представницима Министарства туризма и омладине, Националне асоцијације 
канцеларија за младе и ОПЕНС-а. На састанку је било речи о пројекту ,,Престоница 
младих Републике Србије“, чији је циљ да допринесе стварању инклузивног и 
подстицајног окружења за младе, омогућавајући им активно учешће у друштвеном 
развоју и утицај на обликовање своје будућности. Уједно, то је шанса да Град Врање 
још више уложи у програме за младе, отвори нова места за учење и стицање вештина. 
Како је речено, кроз платформе за дијалог, институције ће добити јаснију слику о 
потребама младих и њиховим ставовима о актуелним друштвеним тенденцијама. Након 
састанка, у сали Начелства, организован је дијалог са младима, на коме су они изнели 
своје предлоге за унапређење омладинске политике. 

Отворена ,,Књижевна колонија 2025” 
24. новембар 2025. 

 
 

 

Одржан састанак поводом пројекта ,,Престоница младих Републике Србије“ 
26. новембар 2025. 

 
 

културни простор. Нека колонија буде место где се идеје сусрећу, а речи претварају у трајна дела“, истакла је директорка. У 
наставку вечери одржана је промоција књиге ,,Мартин удио“, ауторке Сање Савић Милосављевић, која осликава турбулентну 
историју кроз перспективу три генерације. Прича се протеже од Београда до Лике, а читалац се суочава са егзистенцијалним 
питањима и интроспективним путовањем. 
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Приређен пријем за младе 
каратисте Врања 

 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

Градоначелник Врања др Слободан Миленковић и градски већник Ненад Ђорђевић приредили 
су пријем за чланове и тренере карате клубова ,,Врање“ и ,,Феникс“, који су остварили 
изузетан успех на недавно одржаном Светском првенству у Шотокан каратеу, у Бенђину, у 
Пољској. Градоначелник Миленковић пожелео је гостима срдачну добродошлицу и честитао 
на постигнутим резултатима. ,,Заиста сте нас обрадовали и поносни смо на успех који сте 
остварили у Пољској. То је пре свега ваша заслуга, јер сте уложили велики рад, труд и 
истрајност и успех није изостао. Овом приликом честитам и вашим тренерима, који посвећено 
и вредно раде деценијама уназад, чиме показују како се на правилан начин деца васпитавају 
кроз спорт. Желим вам много успеха у даљем бављењу каратеом“, истакао је градоначелник. 
Тренери карате клубова, Ратко Крстић и Славица Николић захвалили су се на пријему, 
истакавши да су освојене медаље само подстрек за даљи рад и напредовање. На поменутом 
такмичењу, каратисти из Врања освојили су укупно 10 медаља, 4 златне, 2 сребрне и 4 
бронзане. 

  


